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فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت، در 
نشست خبری هفتگی خود که با حضور 
خبرنگاران برگزار شد، با اشاره به اتفاقات 
اخیر در دانشگاه‌ها، گفت: »دانشجو عنصر 
فعال و جوانی است که حق اعتراض دارد 
اما همه ما باید خطر قرمزها را رعایت کنیم. 
مقدسات و پرچم دو خط قرمز همه ما 
هستند که حتی در زمان عصبانیت نباید 
از آن عدول کنیم.« وی با بیان اینکه مسیر 
درست، گفت‌وگوی مؤثر و عقلانیت است، 
نه خشم و پرخاش، افزود: »می‌دانیم که 
مسیر فرهیختگی قسمتی با تحمل و مدارا 
و قسمتی دیگر با دانایی است. همه ما باید 
هوشیار باشیم و می‌دانیم که قشر دانشجو 
هم هوشیار است.« سخنگوی دولت افزود: 
»عصبانیت‌ها را درک می‌کنیم، اما باید 
به سمت گفت‌وگوی مؤثر حرکت کنیم. 
باور داریم که نه علم باید تعطیل شود و نه 
شنیدن صدای معترضان.« وی از آمادگی 
کامل دولت برای شنیدن صدای دانشجویان 
در دانشگاه‌ها خبر داد و اضافه کرد: »دولت با 
سعه صدر و روی گشاده در جمع دانشجویان 
حضور خواهد یافت تا حرف‌ دانشجویان 

و فرهیختگان را بشنود و پاسخگو باشد.«
مهاجرانی با بیان اینکه رویافروشان 
و بیگانگان برای کشور ما کاری نخواهند 
کرد، گفت: »این دو گروه، دو لبه تیغ 
هستند که ایران را پاره‌پاره، زخمی و 
ضعیف می‌خواهند.« سخنگوی دولت در 
ادامه تأکید کرد: »تلاش دولت و تلاش 
کل حاکمیت بر دور کردن خطر جنگ از 
کشور و مقابله با طرح‌هایی است که به 
ظاهر می‌خواهند ایران را توسعه دهند، 
اما در باطن می‌دانیم که ایران را ضعیف و 
تجزیه‌شده می‌خواهند. لذا تلاش می‌کنیم 
فضا را به سمت آرامش سوق دهیم. همه 
باید این موضوعات را درک کنند؛ عصبانیت 
داغ و شرایط پرالتهاب جامعه از یک سو و از 
سوی دیگر تهدیدهایی که در حد اعلای خود 
است، تهدیدهایی که جامعه جهانی به حد 
اعلای خود رسانده و نهادهای حاکمیتی و 
نخبگان باید به تمام این نکات توجه ویژه 

داشته باشند.«

ترجیح دیپلماسی بر جنگ
سخنگوی دولت در بخشی دیگر از سخنان 
خود با تأکید بر اینکه دولت همواره 
دیپلماسی را بر جنگ ترجیح می‌دهد، 
گفت: »نکته قابل توجه این است که هم 
دیپلماسی و هم بازدارندگی، دو راهبرد 
در جهت حفظ عزت ملی و تأمین منافع 
ملی هستند و در کنار پیگیری جدی مسیر 
دیپلماسی، تقویت بازدارندگی قاطع نیز 
در دستور کار نیروهای مسلح قرار دارد و 
آمادگی کامل وجود دارد؛ رزمایش‌های اخیر 
نیز مؤید همین موضوع است. در عین 
حال، مسیر مذاکره با دقت و هوشیاری کامل 
دنبال می‌شود.« وی ادامه داد:» ما تحولات 
را به‌صورت هوشمندانه رصد می‌کنیم، به 
نتایج حاصل از روند دیپلماتیک پایبند 
خواهیم بود و از تمامی ابزارهای بازدارنده نیز 
برای جلوگیری از هرگونه خطای محاسباتی 
استفاده می‌کنیم. جمع‌بندی اینکه برای هر 

دو مسیر آمادگی کامل داریم.«

روند فعالیت 
کمیته حقیقت یاب حوادث دی ماه 

مهاجرانی به ارائه توضیحاتی درباره روند 

فعالیت ستاد بررسی حوادث دیماه ۱۴۰۴ 
پرداخت و با اشاره به برگزاری جلسات 
منظم آن، گفت: »این ستاد، کمیته‌های 
گوناگونی از جمله فرهنگی )زیر نظر وزیر 
فرهنگ( و با حکم ویژه رئیس‌جمهور و علی 
ربیعی دستیار اجتماعی رئیس‌جمهور نیز 
همکاری دارد. همچنین کمیته حقوقی زیر 
نظر معاون حقوقی رئیس‌جمهوری و وزیر 
دادگستری پیگیری مسائل حقوقی، موضوع 
آزادی زندانیان، انعکاس حقوقی وقایع در 
 مجامع بین‌المللی و سایر اقدامات مرتبط را 

دنبال می‌کنند.«
 سخنگوی دولت به کمیته دیگری ذیل 
وزارت علوم، تحقیقات و فناوری اشاره کرد و 
افزود: »این کمیته با دستور رئیس‌جمهوری 
تشکیل شده و دارای هفت زیرمجموعه 
تخصصی است و به بررسی علل و عوامل 
بروز حوادث می‌پردازد. گزارش‌های تکمیلی 

آن نیز متعاقباً اطلاع‌رسانی خواهد شد.«
وی در خصوص بازداشت برخی چهره‌ها و 
فعالان سیاسی اصلاح‌طلب، اظهار کرد: 
»قوه قضائیه مسئول مستقیم رسیدگی به 
این موضوعات است و فرآیندهای قانونی 
خود را دنبال می‌کند. دولت نیز به‌عنوان 

تلاش حاکمیت دورکردن خطر جنگ از کشور است
سخنگوی دولت:

اخبار

سورن پاپیکیان وزیر دفاع ارمنستان که برای یک دیدار دوجانبه به دعوت 
وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح به تهران سفر کرده، با رئیس ستاد کل 

نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران دیدار و گفت‌وگو کرد.
امیر سرلشکر موسوی در جریان این دیدار، با تأکید بر اینکه ما در هیچ جنگی 
شروع کننده نبودیم و رویکرد ما در گذشته جلوگیری از توسعه دامنه جنگ 
و کاهش تلفات بود، اظهار کرد: »عملکرد آمریکا باعث شده تغییر رویکرد 
دهیم و این بار اگر اشتباه کند، تلفات سنگینی به دشمن وارد خواهیم کرد و 

ملت و نیروهای مسلح ما اراده دارند تا آخر در مقابل نظام سلطه بایستند.«
رئیس ستاد کل نیروهای مسلح در بخش دیگری از سخنان خود، حضور 
قدرت‌های فرامنطقه‌ای را خلاف منافع مردم منطقه و عامل بی ثباتی و 
ناامنی در منطقه دانست و با تأکید بر اطمینان به سوءنیت آنها اظهار کرد: 
»جهان در مرحله گذار از دوره تک‌قطبی و یکجانبه‌گرایی است و آمریکایی‌ها 
این روند را برنتابیده و تلاش می‌کنند با اقدامات نامشروع و غیرقانونی 
 سلطه‌جویی خود را تحمیل کنند در حالی که عبور از نظم تک‌قطبی

 اجتناب‌ناپذیر است.«
 

تأکید وزیر دفاع بر حفظ تمامیت ارضی و مخالفت 
با دخالت‌های فرامنطقه‌ای

وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح در دیدار با همتای ارمنستانی، 
با اشاره به عمق روابط تاریخی و راهبردی دو کشور، بر مخالفت تهران 
 با هرگونه تغییر ژئوپلتیک منطقه و دخالت بازیگران فرامنطقه‌ای

 تأکید کرد.
سرتیپ خلبان عزیز نصیرزاده وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح جمهوری 
اسلامی ایران در این دیدار با اشاره به پیوندهای تاریخی، تمدنی و اجتماعی 
دو ملت، روابط تهران و ایروان را عمیق و مستحکم توصیف کرد و از مواضع 
ارمنستان در محکوم کردن تجاوزات آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه جمهوری 

اسلامی ایران قدردانی نمود.
وزیر دفاع همچنین بر حفظ تمامیت ارضی کشورهای منطقه و مخالفت 
با هرگونه دخالت خارجی در تحولات منطقه‌ای تأکید کرد و افزود: »برخی 
مداخلات با سوءنیت همراه است و می‌تواند ثبات منطقه را با چالش مواجه 

سازد.«
وی همکاری‌های دوجانبه دفاعی ایران و ارمنستان را در چهارچوب تقویت 
روابط، تحکیم ثبات و ارتقای امنیت منطقه‌ای ارزیابی کرد و گفت: »جمهوری 
اسلامی ایران به دنبال جنگ نیست، اما اگر جنگی به کشور تحمیل شود، با 
قدرت از خود دفاع خواهد کرد و درسی به دشمنان خواهد داد که فراموش 

نکنند.«
گفتنی است که در این دیدار، »سورن پاپیکیان« وزیر دفاع ارمنستان نیز با 
تأکید بر سابقه روابط تاریخی و همسایگی دو کشور، توسعه همکاری‌ها در 

حوزه‌های مختلف به‌ویژه همکاری‌های دفاعی را حائز اهمیت دانست.
وزیر دفاع ارمنستان با قدردانی از حمایت جمهوری اسامی ایران 
از امنیت و ثبات منطقه، به‌ویژه در مرزهای مشترک دو کشور، تأکید 
کرد: »ارمنستان هرگز مبدأ و منشأ خطری برای همسایه تاریخی 
 خود نخواهد بود و بر این باور است که ثبات ایران، ثبات منطقه را 

تضمین می‌کند.«

تکذیب صدور حکم اعدام 
برای دختر نوجوان در گرگان توسط قوه قضائیه

قوه قضائیه خبر صدور حکم اعدام برای دختر نوجوان در گرگان را تکذیب و 
آن را جعلی و کذب رسانه‌های معاند اعلام کرد.

مرکز رسانه قوه قضائیه اعلام کرد: »رسانه‌های معاند در تازه‌ترین خبرسازی 
خود درباره حوادث تروریستی و اغتشاشات اخیر، مدعی صدور حکم اعدام 
برای یک دختر نوجوان در گرگان شده‌اند؛ ادعایی که بررسی‌ها نشان می‌دهد 

صحت نداشته و کذب است.«
برخی حساب‌های کاربری در فضای مجازی به‌صورت هماهنگ و حتی با 
روایت‌های متناقض، با انتشار تصویری از فردی که او را »دختر ۱۲ ساله« 
معرفی کرده‌اند، مدعی شده‌اند وی به‌دلیل لیدری یک گروه تلگرامی به اعدام 

محکوم شده است.«
این در حالی است که مقامات قضایی استان گلستان چنین ادعایی را کذب 

خواندند.
هرچند نامبرده به‌دلیل اتهامات مرتبط با اغتشاشات اخیر دارای پرونده 
قضایی بوده و در بازداشت به سر می‌برد، اما پرونده وی همچنان در دادسرا و 
در مرحله تحقیقات قرار دارد و ادعای صدور حکم اعدام برای او صحت ندارد.
اتهامات انتسابی به این فرد شامل »تبلیغ علیه نظام« و »عضویت در دسته یا 
جمعیت به قصد برهم‌زدن امنیت کشور« عنوان شده است که حتی در صورت 
صدور حکم محکومیت، مجازات آن در چهارچوب قانون، حبس خواهد بود.
همچنین بررسی پرونده مهسا سارلی نشان می‌دهد نامبرده ۱۲ 
 ساله نیست و ادعای رسانه‌های معاند درباره سن این متهم نیز 

صحت ندارد.

سرلشکر موسوی در دیدار با وزیر دفاع ارمنستان:

درصورت هرگونه اشتباه، تلفات سنگینی
 به دشمن وارد خواهیم کرد

در کش و قوس اظهار نظرهای مختلف درباره تعیین تکلیف واردات خودرو و میزان تعرفه 
آن برای سال آینده، فاطمه مهاجرانی گفت که بنای دولت بر کاهش تعرفه‌های واردات 

خودرو است.
 او با بیان اینکه، موضوع واردات خودرو جزو مطالبات جدی مردم است، گفت: »بر اساس 
اعلام وزارت صنعت، معدن و تجارت، برنامه دولت بر کاهش تعرفه واردات خودرو است اما 
تصمیم نهایی درباره میزان تعرفه‌ها و نحوه اجرای آن در سال ۱۴۰۵، هنوز در دولت اتخاذ 

نشده است.«
در همین ارتباط چندی پیش سیدحامد عاملی، معاون وزیر صمت در گفت‌و‌گو با »ایران« 
اعلام کرد: »سیاست وزارتخانه در قبال تعرفه واردات خودرو برای سال 1405 بر این منوال 
است که تعرفه مانند سال 1404 محاسبه شده و افزایش نداشته باشد.« با توجه به افزایش 
قیمت خودرو در ماه‌های گذشته و در حالی که بازار خودرو هم همچنان در رکود به سر 
می‌برد، بسیاری از کارشناسان این حوزه معتقدند شرایط برای تسهیل واردات خودرو باید 
فراهم شود تا فشار‌ها از روی بازار خودرو داخلی برداشته یا کاسته شود و با تسهیل واردات، 

رقابت به بازار داخلی بازگردد.
عزت‌الله زارعی، سخنگوی وزارت صمت اخیراً درباره میزان واردات خودرو گفته است: 
»۱۰ هزار و ۵۷۷ دستگاه از گمرک ترخیص شده و در اختیار شرکت‌های واردکننده است. 
امسال در ۱۰ ماه، ۵۴ هزار دستگاه خودرو ترخیص شده است، همچنین حدود ۱۲ هزار و 
۹۰۷ دستگاه نیز در حال حمل به کشور است. انتظار می‌رود با وجود این تعداد دستگاه 
خودروهایی که در حال وارد شدن به کشور یا ترخیص هستند آمار مجموع واردات خودرو 
در سال‌جاری به ۸۰ هزار دستگاه برسد.« زارعی با اشاره به اینکه در سال گذشته حدود 
۶۰ هزار دستگاه وارد کشور شد، گفت: »این آمار در مقایسه با سال ۱۴۰۲ که حدود ۱۱ هزار 

دستگاه بود، نشانگر تسریع روند واردات است.«
حال اعلام نظر فاطمه مهاجرانی درباره تعرفه واردات خودرو برای سال آینده را می‌توان 
چراغ سبز دولت برای تسهیل واردات خودرو و ایجاد شرایط بهتر برای رقابتی شدن بازار 
خودرو دانست که هم شاهد ورود برندهای جدید به داخل کشور باشیم هم شاهد قطع نوار 
افزایش قیمت‌های مستمر خودروهای داخلی. البته که باید منتظر ماند و دید که تصمیم 

نهایی دولت در این مورد چه خواهد بود.

برنامه دولت کاهش تعرفه واردات خودرو است

پاسداری از نقد در حریم دانشگاه

از سوی وزیر علوم و همزمان با موضع‌گیری علیه توهین 
و تأکید بر برخورد با دانشجویان خاطی مطرح شد

مسئولیت 
جدید 

سیمایی 
صراف 

دو هدف 
اساسی 
را دنبال 

می‌کند : 
اول حمایت 

از امکان 
بیان و بروز 

دیدگاه‌های 
مختلف 

دانشجویان 
و کنشگری 
آنان درباره 

مسائل 
جامعه و 

دیگری 
تلاش برای 
مانع شدن 

از بروز 
آشوب و 

رفتارهای 
خشونت‌آمیز

مهاجرانی: 
هم 

دیپلماسی 
و هم 

بازدارندگی، 
دو راهبرد 
در جهت 

حفظ عزت 
ملی و تأمین 

منافع ملی 
هستند و در 

کنار پیگیری 
جدی مسیر 
دیپلماسی، 

تقویت 
بازدارندگی 

قاطع نیز در 
دستور کار 

نیروهای 
مسلح 

قرار دارد 
و آمادگی 

کامل وجود 
دارد

بروز آشوب و خشونت در اعتراضات 
دانشجویی که از روز شنبه در صحن تعدادی 
از دانشگاه‌های کشور آغاز شده بود؛ روز 
گذشته با واکنش و اعام موضع صریح 
وزیر علوم مواجه شد. حسین سیمایی 
صراف که در روزهای پس از حوادث دی 
ماه مأموریت مهم تشکیل کمیته‌ای علمی 
برای بررسی اعتراضات را بر عهده داشت؛ 
حالا به واسطه آغاز نیم سال دوم تحصیلی 
و حضور و تقابل دانشجویان از طیف‌های 
مختلف در صحن دانشگاه‌ها ‌مسئولیت 
مهم دیگری بر عهده‌اش قرار گرفته است. 
این مسئولیت پیشبرد توأمان دو هدف 
اساسی است؛ اول حمایت از امکان بیان 
و بروز دیدگاه‌های مختلف دانشجویان 
و کنشگری آنان درباره مسائل جامعه و 
دیگری تلاش برای مانع شدن از بروز آشوب 
و رفتارهای خشونت‌آمیز و مدیریت عوامل 
داخلی و بیرونی که می‌توانند این شرایط را 
تشدید کنند و مانع از پیگیری کارویژه‌های 
اصلی شوند که بر عهده نهاد علم قرار دارند. 
مواضع روز گذشته سیمایی صراف نیز در 
همین چهارچوب قابل ارزیابی بود. چه 
اینکه، وزیر علوم روز گذشته در جریان 
گزارش خود از آنچه در قالب کمیته بررسی 
ح کرد بر ضرورت بی‌تفاوت  اعتراضات مطر
و بی‌تعهد نبودن دانشگاه نسبت به اتفاقات 
و مسائل جامعه تأکید داشت، با انتشار یک 
پیام تصویری در حالی که به احترام و ادب 
در کنار پرچم مقدس جمهوری اسامی 
ایران ایستاده بود، گفت: »سرمایه‌های 
نمادین و مشترک ملی متعلق به همه 
مردم عزیز ایران است. قطعاً هیچ‌ یک از 
شهروندان عزیز ایرانی توهین به نمادهای 
ملی، مثل پرچم ایران عزیز، را نمی‌پذیرند.« 
سیمایی صراف در کنار این موضع‌گیری 
صریح نسبت به برخی رفتارهای غیرقابل 
دفاعی که در اتفاقات چند روز گذشته 
دانشگاه‌ها دیده شد، بیان کرد: »دانشگاه 
مهیای آموزش، پژوهش و نوآوری است. 
آشوب عده‌ای، در صحن دانشگاه، مخل این 
فرآیند علمی و آکادمیک است و ما به هیچ 
عنوان با آشوب مماشات نخواهیم داشت 

و آن را تحمل نخواهیم کرد.« وی با یادآوری 
اینکه »هزاران استاد و دانشجو امروز سر 
کلاس‌ها هستند و معترضِ آشوب‌اند«، به 
صراحت گفت: »قطعاً با آشوبگر در شوراهای 
انضباطی برخورد جدی می‌شود و اگر جنبه 
قضایی داشته باشد، محاکم قضایی ورود 

خواهند کرد.«
دانشگاه تهران هم در بیانیه‌ای تأکید 
کرد: »رویکرد اصلی دانشگاه، گفت‌وگو و 
مدیریت تنش از طریق تعامل دوسویه بین 
دانشجویان، استادان و مسئولان است و 
امیدواریم دانشجویان فهیم و فرهیخته 
دانشگاه تهران نیز، با درک فضای سیاسی 
و اجتماعی کشور، خاصه در برهه‌ای که 
از سوی دشمنان همیشگی ایران عزیز 
در معرض تهدید است، با خردورزی، 
دوراندیشی و مهم‌تر از همه آینده‌نگری، 
با بیان اعتراضات بحق خود، اجازه دهند 
دانشگاه همچنان مانند گذشته، محیطی 
امن برای نقد و انتقاد سازنده و هم‌اندیشی 
برای ساختن آینده بهتر باقی بماند و به 
میدان کشاکش‌های خشونت‌آمیز و دور از 
خردورزی که در نهایت جز آسیب به سپهر 
علمی کشور حاصلی ندارد، تبدیل نگردد.«
همچنین جمعی از دانشجویان با صدور 
بیانیه‌ای بر حفظ فضای گفت‌وگو در 
دانشگاه تأکید کردند : » ما جانفدای 
آرمان‌هایمان هستیم؛ اگر پای شعار 
دادن باشد شعار می‌دهیم، اگر پای هزینه 
دادن باشد هزینه می‌دهیم. نمی‌گذاریم 
اقلیتی رادیکال، فضای دانشگاه را به آشوب 
بکشاند و سال ۱۴۰۱ صبر کردیم و دیدیم 
چه گذشت؛ امسال از همان ابتدا محکم 
و استوار می‌ایستیم تا فضا برای گفت‌وگو 
و حرف زدن دانشجوها حفظ شود.« آنها 
در این بیانیه افزودند: » ما ایستاده‌ایم تا 
تصویر دانشگاه، تصویر مقاومت و وحدت 
باشد؛ نه آنچه دشمنان بیرونی می‌خواهند 
مخابره شود. اینجا سنگر گفت‌وگوست، نه 

میدان تسلیم.«

از برخورد انضباطی تا ورود دادستان
به آشوب کشیده شدن اعتراضات 
دانشجویان در چندین دانشگاه از جمله 
دانشگاه‌های امیرکبیر، علم و صنعت، 
تهران، شهید بهشتی، الزهرا و صنعتی 
شریف روز گذشته نیز بر اساس انتشار 
میان  درگیری  و  تقابل  از  ویدیویی 
دانشجویان بسیجی با هم‌دانشگاهی‌های 

معترضشان در دانشگاه خواجه نصیر ادامه 
یافت. البته همزمان در چند دانشگاه 
و از جمله در همین دانشگاه‌های محل 
وقوع اعتراضات دیروز راهپیمایی‌هایی 
در اعتراض به اهانت به پرچم ایران صورت 
گرفت و با پرچم ایران نماز جماعت اقامه 
شد. با این حال مجموع شرایط سبب شد 
رؤسای تعدادی از دانشگاه‌ها راهکار ادامه 
تعطیلی کلاس‌های حضوری و برگزاری 
مجازی کلاس را در پیش بگیرند؛ اما 
مسئولان دو دانشگاه صنعتی شریف و 
تهران تداوم برگزاری حضوری کلاس‌های 
آموزشی را ترجیح دادند. هرچند برقراری 
این کلاس‌ها با ممنوع الورودی معدودی 
از دانشجویان و معرفی دانشجویان خاطی 
از هر طیف به کمیته انضباطی همراه 
است. کمیته‌هایی که رئیس سازمان 
امور دانشجویان وزارت علوم در بیان 
ضرورت برگزاری‌شان با حمایت از ذات 
نقد و اعتراض در محیط دانشگاه، گفت: 
»پیگیری در شورای انضباطی، راهکاری برای 
جلوگیری از عقوبت قضایی و البته، بسیار 

ملایم‌تر از سازوکارهای قضایی است.«
اعلام رسیدگی بدون اغماض به پرونده 
دانشجویان خاطی از هر طیفی در حالی 
است که حجت‌الاسام والمسلمین 
موحدی دادستان کل کشور هم دیروز 
با گفتن اینکه »شکستن قداست مراکز 
علمی قابل قبول نیست« اظهار کرد: 
»دستگاه‌های مسئول باید سریعاً عوامل 
مرتبط را شناسایی و برخورد قاطع و قانونی 
با آنان انجام دهند.« البته پیش از انتشار 
این خبر مسعود تجریشی، رئیس دانشگاه 
صنعتی شریف به دانشجویان معترض 
خبر داده بود که دادستانی کل کشور به 
اعتراضات دانشجویی دانشگاه‌ها ورود 
کرده است. او گفته بود که در صورت ورود 
دستگاه قضایی به اعتراضات صورت گرفته 
در محیط دانشگاه‌ها، دیگر کاری از دست 
مسئولان این دانشگاه برای صیانت از 

دانشجویان ساخته نخواهد بود.

تبدیل شدن ماجرای دانشگاه‌ها
به اهرم سیاسی علیه دولت

تعارضی که در صحن دانشگاه‌ها به خشونت 
کشیده شد، در عرصه سیاست هم خود 
را به شکل تبدیل کردن این اعتراضات 
به مستمسکی برای تهدید وزیر علوم به 
استیضاح از سوی یکی دو نماینده مجلس 

گزارش

گروه سیاسی

گزارش

گروه سیاسی

نشان داد. به این ترتیب در حالی که 
سیمایی صراف عصر دیروز در جمع اعضای 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس حضور یافته بود، یک نماینده 
عضو این کمیسیون و یک نماینده عضو 
کمیسیون فرهنگی که اتفاقاً در نشست با 
وزیر علوم، تحقیقات و فناوری نیز حضور 
داشت، علیه سیمایی صراف موضع 
گرفتند. یکی وقایع دانشگاه را با نادیده 
گرفتن و انکار واقعیت‌های سیاسی – 
اجتماعی جامعه و تبعات حوادث دی ماه 
نتیجه »سیاست‌های غلط و مماشات رئیس‌ 
جمهوری و وزیر علوم با جریان نفوذ« معرفی 
کرد و دیگری بیان کرد: »مردم متدین تهران 
مادام که حس کنند توانایی مدیریت دارید 
به دانشگاه‌ها وارد نخواهند شد؛ اما اگر 
ببینند چوب و چماق و چاقو وارد دانشگاه 
می‌شود و جان فرزندان میهن در خطر 
است، حتماً برای مراقبت از دانشجویان 
مقابل لیدر‌های نفوذی تحت اشراف 
تروریست‌ها اقدام خواهند کرد.« هر دو 
نماینده هم صریحاً یا تلویحاً تهدید کردند 
که اگر ایجاد نظم درون دانشگاهی جدّی 
گرفته نشود، روند استیضاح وزیر علوم در 

مجلس آغاز خواهد شد‌.

نیمه پر  و  متفاوت اعتراضات 
دانشجویی اسفند 1404

اعتراضات آشوب زده و بروز رفتارهای 
خشونت‌آمیز غیرقابل دفاع در جریان 
اعتراضات دانشجویی و تقابل طیف‌های 
مختلف اگر چه در امتداد حوادث تلخ دی 
ماه اتفاقی نبود که به هیچ وجه بتوان آن 
را امری توجیه پذیر تصور کرد با این حال 
مدارای دولت با اعتراضات دانشجویی 
همچنان زوایایی داشت که مؤید موفق 

بودن رویکرد متفاوت دولت پزشکیان 
در شیوه مواجهه با چنین مسائلی بود. 
دست‌کم در سه دهه گذشته موارد متعددی 
از چنین اعتراضاتی در دانشگاه‌ها مسبوق 
به سابقه بوده است. در یادمانده‌ترین‌شان 
وقایع سال 1378 کوی دانشگاه بود. زمانی 
که با وجود اجرای سیاست برخورد مسئولان 
برخی نهادهای انتظامی با دانشجویان 
هم نیروهای خودسر وارد حریم دانشگاه 
شدند و فاجعه آفریدند و هم اعتراضات به 
خیابان کشیده شد. باوجود پیشینه‌هایی 
از این دست و با وجود همه استعدادی که 
در امتداد برنامه معاندان برای به آشوب 
و ناامنی کشاندن خیابان‌ها وجود دارد، 
دولت و وزارت علوم مسائل اخیر دانشگاه‌ها 
را به نحوی مدیریت کرد که اعتراضات و 
بروز خشم و هیجان دانشجویان جوان 
در محیط دانشگاه باقی ماند و دامنه‌دار 
نشد. همچنان که اگرچه خشونت بین 
آسیب‌های  سبب  دانشجویان  خود 
جسمی محدود شد اما دست‌کم ورود 
ج دانشگاه مایه بروز  هیچ نیرویی از خار
حوادث پشیمان‌کننده نشد. این همان 
نیمه پری است که باید برخی منتقدان و 
نگران نمایان با کنار گذاشتن نگاه سیاسی 
صرف آن را مورد توجه قرار دهند. بماند که 
اگر در سال‌های گذشته فضای دانشگاه در 
خدمت برگزاری جدی‌تر و غیرنمایشی‌تر 
کرسی‌های آزاد‌اندیشی قرار می‌گرفت و 
فرصت گسترده‌تری برای تعاطی افکار و بیان 
اعتراضات و پاسخ گرفتن شبهات صورت 
می‌گرفت نه فقط در دانشگاه که شاید 
در عرصه خیابان هم شعارهایی بر زبان 
جاری نمی‌شد که با هر منطقی و با مبانی 
مردم‌سالاری و جمهوریت به عنوان خواست 

همه ایرانیان در تعارض است.

مسئول اجرایی کشور، پیگیر مطالبات 
عمومی است. رئیس‌جمهوری، خود را 
نماینده جمهور می‌داند و پیگیری وضعیت 
بازداشت‌شدگان و رعایت حقوق قانونی آنان 

را دنبال می‌کند.«

ایجاد زیرساخت‌های لازم 
برای دریافت گواهینامه موتور زنان 

سخنگوی دولت در پاسخ به این سؤال که 
با وجود گذشت بیش از ۲ هفته از مصوبه 
دولت برای اعطای گواهینامه موتور به 
زنان، هنوز اقدام ملموسی در این خصوص 
صورت نگرفته است، اظهار کرد: »اقدامات 
زیرساختی از جمله ایجاد ظرفیت‌هایی 
مانند راه‌اندازی آموزشگاه‌های ویژه بانوان 
در حال انجام است و دولت پیگیر اجرای 
این مصوبه است. با این حال، بدیهی است 
که روند قانونی باید طی شود و دولت نیز 
خود را ملتزم به اجرای قانون می‌داند.« 
وی افزود: »درخصوص مخالفت‌هایی که 
از سوی برخی افراد و نمایندگان مجلس 

ح شده، باید تأکید کنم که تاکنون  مطر
اعلام نظر رسمی از سوی مجلس شورای 
اسامی صورت نگرفته است. همچنین 
هیأت تطبیق نیز باید نظر نهایی خود را 
اعلام کند. در این زمینه دولت نیز بر مدار 

قانون عمل خواهد کرد.«

پیگیری عدم بازگشت ارز 
ناشی از صادرات توسط دستگاه قضا

سخنگوی دولت با اشاره به سیاست دولت 
مبنی بر راه‌اندازی تالار ارز تجاری، اظهار 
کرد: »براساس اعلام بانک مرکزی، روزانه 
حدود۱۵۰ میلیون دلار در این بازار معامله 
می‌شود. اصلاحات اقتصادی حتماً باید 
به گونه‌ای باشد که شوک‌های اساسی 
برای جامعه ایجاد نکند و در این مسیر 
همراهی خوبی با قوه قضائیه وجود دارد و 
موارد عدم برگشت ارز)ناشی از صادرات(، 
توسط بانک مرکزی به قوه قضائیه منتقل 
و دستگاه قضا نیز به خوبی موضوعات را 

پیگیری می‌کند. «


